

ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΕΓΙΝΕ ...ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ

Ποιοι είπαν «Όχι» στον Κώστα Σημίτη

από τον ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ

Πλούσιο παρασκήνιο και εναλλαγές σημαντικών προσώπων -κυριολεκτικά από τη μία μέρα στην άλλη -συνόδευσαν την τελική κατάρτιση του ψηφοδέλιου Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, το οποίο την περασμένη Τετάρτη είδε το φως της δημοσιότητας. Η συγκρότησή του ήταν αποκλειστική ευθύνη του πρωθυπουργού, ο οποίος βολιδοσκοπήσε -μέσω στενών συνεργατών του

αλλά και κατ' ιδίαν- αρκετές προσωπικότητες της δημόσιας ζωής αλλά και στενούς του συνεργάτες, που για διάφορους λόγους δεν συμπεριελήφθησαν τελικά στη λίστα Επικρατείας του κυβερνώντος κόμματος. Κάποιοι επιθυμούσαν, ενώ κάποιοι άλλοι αρνήθηκαν την πρόταση του Μαξίμου για τη συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο, το οποίο παραδοσιακά θεωρείται ο «καθρέ-

πτης» του κάθε κόμματος, αφού σηματοδοτεί την αποδοχή που απολαμβάνει ο εκάστοτε πολιτικός φορέας στην κοινωνία. Καλά ενημερωμένες κυβερνητικές πηγές, οι οποίες βρίσκονται κοντά στον πρωθυπουργό, κάνουν λόγο για σημαντικό αριθμό επιφανών προσώπων που έφτασαν μία ανάσα από το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, αλλά τελικά έμειναν εκτός.

ΘΟΔΩΡΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΣ



Ο Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας και προσωπικός φίλος του πρωθυπουργού επιθυμούσε να συμμετάσχει και άσκησε έντονες πιέσεις για αυτό. Απορροές πληροφορίες αναφέρουν ότι είχε φτιάσει πολύ κοντά σε συμφωνία με τον Κ. Σημίτη, την οποία εμπίδισαν έντονες αντιδράσεις από το Μαξίμο αλλά και από κορυφαία κυβερνητικά στελέχη «Φωταγγραφίσουν» στενό συνεργάτη του πρωθυπουργού επί οικονομικών θεμάτων αλλά και κορυφαίο υπουργό από τους έκοντες την ευθύνη της επικριωσιακής τακτικής της κυβέρνησης, που θεωρεί ότι ο Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας έχει σημαντικές ευθύνες για την αναγορευτική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η Σαφελόυσα.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι ένας από τους λόγους για τους οποίους ο κ. Καρατζάς πήξε για τη συμμετοχή του στο Επικράτεια, ήταν για να εξασφαλίσει τη βουλευτική ασπίδα αφού την υπάθεσε με τη λειτουργία του δικτηριακού γραφείου της κόρης του ερεινά πλέον εισαγγελέως.

ΓΙΑΝΝΑ ΛΙΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ - ΛΑΣΚΑΛΑΚΗ



Δεν ήταν η πρώτη φορά που η αξιοποίηση της εκ των προτερωντων στην υπόθεση της ανάληψης των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 απασχόλησε τον Κ. Σημίτη. Την κ. Αγγελουπούλου - Λασκαλάκη ανέλαβε να βολιδοσκοπήσει στενός συνεργάτης και άνθρωπος της άμεσης εμπιστοσύνης του πρωθυπουργού

και η πρώτη αντίδρασή της στο ενδεχόμενο συμμετοχής της στη λίστα Επικρατείας ήταν θετική. Ωστόσο, όταν οι συζητήσεις προχώρησαν και έγιναν γνωστές οι δεσμεύσεις που ζητούσε η πρόεδρος της Επιτροπής Ανάληψης των Ολυμπιακών Αγώνων, η υπόθεση ναυπάγησε. Καλά πληροφορημένες πηγές υποστηρίζουν ότι η κ. Λασκαλάκη ζήτησε τη συμμετοχή της μέσα στις πρώτες τρεις θέσεις του ψηφοδέλιου και τη μετέπειτα υποψηγοποίηση της στο υπουργείο Ολυμπιακών Αγώνων, η δημιουργία του οποίου είναι μέσα στις προθέσεις του κ. Σημίτη.

ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ



Η συμμετοχή του κορυφαίου συνθέτη στο Επικράτεια αισιόλεσε διακαή πόθο του Κ. Σημίτη. Κυβερνητικές πηγές βεβαιώνουν ότι υπήρξε επικοινωνία του πρωθυπουργού με τον Μίκη Θεοδωράκη και μιλούν για κατ' ιδίαν συνάντηση στις 29 Ιανουαρίου (εκδήλωση υποψηγοότητας του Μίκη για το βραβείο Νόμπελ) αλλά και για τηλεφωνική τους επικοινωνία λίγο πριν την τελική κατάρτιση του ψηφοδέλιου. Και οι δύο πλευρές φοβήθηκαν ότι η συμμετοχή του Μίκη Θεοδωράκη θα παρουσιαζόταν από την αντιπαλίτευση ως «αλιβερίσι» με τον Κ. Σημίτη να διαλέγει τον Έλληνα συνθέτη ως την ελληνική πρόταση για το Νόμπελ από τη μία και από την άλλη ο Μίκης Θεοδωράκης να σιτηρίζει το ΠΑΣΟΚ συμμετέχοντας στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

Ως στοιχείο που μέτρησε αρνητικά ήταν και η εμπλοκή του ονόματος του κ. Θεοδωράκη στον -αντιπολιτευτικό κυρίως- Τύπο, που «έκαψε» την πιθανολογούμενη συμφωνία Σημίτη - Θεοδωράκη με αισιόλεση να υπάρξει αμφιβολία και των δύο πλευρών για τα θετικά της αισιόλεση.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΥΦΛΙΑΣ

«Από τη στιγμή που η συμμετοχή του Γ. Σουφλιάς βγήκε στη σενάριο» με τις συνεχείς αναφορές στον Τύπο, δεν είχε τίποτα να προσφέρει στο ΠΑΣΟΚ», είναι η ακριβής φράση ενός εκ των συνεργατών του κ. Σημίτη Άλλες



κυβερνητικές πηγές καταλογίζουν ευθύνες στο Μαξίμο για μεγάλη καθυστέρηση που ως αποτέλεσμα είχε τις διαρροές στον Τύπο. Υποστηρίζουν ακόμα ότι αν η επικουρωσία ανάμεσά στον πρωθυπουργό και τον Σαρακατσάνο πολιτικό είχε γίνει εγκαίρως, το ΠΑΣΟΚ θα μπορούσε να μιλά για τη μεγάλη μεταγραφή και μία συνεργασία στο μαντέλο της συνεργασίας Μάνου- Ν.Δ.

Ωστόσο, οι ίδιες πηγές θεωρούν ότι το θέμα της συνεργασίας του κ. Σουφλιά δεν έχει κλείσει ακόμα, αφού θεωρούν πιθανή μία μετεκλογική συνεργασία εφόσον οι πολιτικές εξελίξεις το επιτρέψουν. Δηλαδή στην περίπτωση που το κυβερνών κόμμα κερδίσει τις εκλογές της 9ης Απριλίου.

ΜΙΜΗΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ



Έντονες αντιδράσεις και πιέσεις από κορυφαία κυβερνητικά στελέχη δέχθηκε ο πρωθυπουργός, όταν συζητούσε με τον κ. Ανδρουλάκη τη συμμετοχή του στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας. Εισιόζονταν κυρίως στο απρόβλεπτο του χαρακτήρα του αλλά και στη σύνδεσή του με τα γεγονότα του '89, που κάποιος στο ΠΑΣΟΚ δεν έδουσαν ξεκάθαρα.

Σημαντικό ρόλο διαδραμάτισαν και οι αντιδράσεις για το βιβλίο του κ. Ανδρουλάκη, ενώ τα ίδια κυβερνητικά στελέχη ανέδρασαν στην υποψηγοότητα του διότι τη νεδέσαν με την έμμεση ιαχυρισμοποίηση του ρόλου του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη, λόγω της πολύ καλής σχέσης που διατηρεί με τον πρώην βουλευτή του ΚΚΕ.

Τελικώς, του προτιμήθηκε να συμμετέχει σε όποιο άλλο ψηφοδέλτιο επιθυμούσε, αλλά ο

ίδιος μισράσά στη δυσκολία της μάνης του σταινού αρνήθηκε.



ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΡΕΤΕΡΤΕΡΗΣ

Στην περίπτωση του γνωστού δημοσιογράφου οι πληροφορίες διστάζουν. Κάποιοι στο ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν ότι, αν και η υποψηγοτητα του στο ψηφοδέλτιο είχε σχεδόν συμφωνηθεί ανάμεσα στον ίδιο και τον πρωθυπουργό, υπήρξαν αντιδράσεις που ξεπέρασαν την επιθυμία του κ. Σημίτη. Καταλυτικό ρόλο στο να ναυαγήσει η συμμετοχή του Γ. Πρετερέτη φαίνεται ότι διαδραμάτισε ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, ο οποίος ήταν αντίθετος αλλά έγινε και αποδέκτης ισχυρών αντιδράσεων μέσα από το κόμμα τις οποίες μετέφερε στον πρωθυπουργό.

Κάποιοι συνέδεσαν μάλιστα την επιθυμία που δέχθηκε ο πρόεδρος της Βουλής από τον Γ. Πρετερέτη -μέσω άρθρου του τελευταίου στο «ΒΗΜΑ» με την παρέμβαση του κ. Κακλαμάνη, η οποία έπαιξε καταλυτικό ρόλο για την τελική απόφαση του πρωθυπουργού. Ωστόσο άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι την υποψηγοτητα του κ. Πρετερέτη στη λίστα Επικρατείας ο πρωθυπουργός ποτέ δεν την εξέτασε σοβαρά, ότι γιατί αμφισβητεί την αξία του -είναι γνωστές οι καλές τους σχέσεις- αλλά γιατί θεωρεί ότι η συμμετοχή του κ. Πρετερέτη στο ψηφοδέλτιο θα δημιουργούσε πολλά προβλήματα απ' όσα θα έλανε.

«Το Μαξίμο έξω από το επικράτεια»

Κάποιοι μέσα στο ΠΑΣΟΚ -οι πληροφορίες μιλούν και για τον πρωθυπουργό- θεωρούν ότι ο στενός συνεργάτης του κ. Σημίτη, Ν. Θέμελης, έπαιξε δικαιοματικά να βρισκείται στη λίστα Επικρατείας και μάλιστα σε εκλογική θέση. Ωστόσο, η πιθανότητα συμμετοχής του λειτουργήσει ως «νιόβιμος», με αισιόλεση και άλλα στελέχη του Μαξίμου όπως (κυρίως) ο Γ. Γιαννίτσας, ο Σ. Καρδάρης αλλά και ο καθηγητής Γ. Παπαδημητρίου να «φεραρίσουν» με μια θέση στο Επικράτεια.

Ο κίνδυνος να χαρακτηριστεί το Επικράτεια «ψηφοδέλτιο συμβούλων» απέτρεψε την υποψηγοτητα άλλων.